

Zpravodaj Křesťanské Modřany

Advent 2004

5/2004

Na úvod

Vážení farníci!

Začíná doba adventní – čas k zamyšlení nad životem a čas přípravy na příchod Boha, dárce pokoje a lásky. Bůh nám slibuje život, ale abychom ho přijali, musíme se mu otevřít. Jestliže přijmeme Krista do svých srdcí, jestliže s ním budeme žít v jednotě, poslušni jeho plánů, dostaneme dar Božího života.

Na začátku Adventu se zamysleme nad tím, co můžeme udělat, abychom se co nejlépe připravili na oslavu narozenin našeho Pána. Prosme Boha, aby nám Duch svatý otevřel naše srdce a mysl pro jeho Slovo, pro Ježíše Krista.

Udělejme si čas ve shonu vánočních příprav na osobní modlitbu a četbu Písma svatého. Pamatujme, že blížící se svátky nejsou jen příležitostí k hostině u rodinného stolu a setkání s příbuznými, ale především možností potkat se s Pánem, přijmout ho do svého srdce a uvědomit si znovu věčnou Pravdu a její hodnoty.

„Rosu dejte, nebesa, shůry...“ Prosme Pána, aby tato nebeská rosa skutečně zavlažila naše srdce!

Váš Otec Jiří

K zamyšlení

O tajemství vtělení

Když Panna počne, jako panna porodí a zůstane pannou, není to něco obvyklého, ale je to znamení. Není to podle rozumu, ale je v tom Síla; dělá to Původce, ne příroda. Není to něco obecného, nýbrž ojedinělého. Je to Božské, ne lidské. Aby se narodil Kristus, to nebyla nutnost, nýbrž moc. Bylo to tajemství slitovnosti, napravení lidské spásy. Ten, který udělal člověka z nedotčené hlíny bez narození, udělal Člověka tak, že se narodil z nedotčeného těla. Ruka, která blahosklonně vzala bláto, aby z něho vytvořila nás, vzala blahosklonně k naší nápravě i tělo. Tedy to, že je Stvořitel v svém tvoru, že Bůh se nalézá v těle, je čest pro tvora, ne urážka pro Stvořitele.

Člověče, proč jsi sám sobě tak ošklivý, když jsi tak vzácný Bohu? Když tě Bůh tak poctil, proč se sám tak zneuctíváš? Proč pátráš, z čeho jsi učiněn, a neptáš se, z čemu jsi učiněn? Což není celý tenhle dům světa, který vidíš, učiněn pro tebe? Pro tebe světlo zaplavuje a zahání rozprostírající se tmu, pro tebe je noc udržována v mezích, pro tebe je odměřován den. Pro tebe je nebe ozařováno rozmanitým leskem slunce, měsíce a hvězd. Pro tebe je země pomalována květinami, háji a ovocem. Pro tebe je stvořeno podivuhodné množství živočichů, držící se pohromadě ve vzduchu, na polích a ve spanilé vodě, aby radost z nového věku nebyla smísená se smutnou osamělostí.

A přece si tvůj Stvořitel vymýšlí ještě něco, co by přidal k tvé cti: vkládá do tebe svůj obraz, aby tento viditelný obraz zpřítomňoval zemi neviditelného Tvůrce. Na zemi tě učinil svým zástupcem, aby tak rozsáhlý majetek světa nebyl bez Pánova náměstka. Co Pán učinil sám od sebe v tobě, to vzal laskavě na sebe a chtěl, aby byl opravdově spatřen v člověku, když předtím chtěl, aby v něm byl spatřován obrazně. Dal, aby ho člověk vlastnil, když před tím souhlasil, aby se mu člověk podobal.

Narodí se tedy Kristus, aby obnovil přirozenost, narozením porušenou. Stane se nemluvnětem, strpí, aby ho krmili, roste věkem, aby znovu zavedl jediný věk dokonalý, trvalý, který on sám stvořil. Nese lidskou přirozenost, aby už člověk nemohl padnout. Původně ho udělal pozemským, a teď způsobil, aby byl nebeský. Oduševněného lidským duchem oživuje, aby měl ducha Božského. Takto ho celého pozdvihuje k Bohu a neponechává v něm nic, co patří k hříchu, k smrti, k strasti, k bolesti, k pozemskosti. Dává to náš Pán a Bůh Ježíš Kristus, který žije a vládne s Otcem v jednotě Ducha Svatého nyní i vždycky i po nesmrtelné věky. Amen.

(Z homilií sv. Petra Chrysologa)

Rorátní mše svaté

V době adventní budou jako vždy v minulých letech slouženy rorátní mše svaté **každé úterý a každý čtvrtek od 6 hodin ráno**. Mše svaté v **8 hodin ráno** budou během adventu **pouze o sobotách a nedělích**.

Dětem

PUTUJEME S MARIÍ

Milé děti, rodiče a všichni, kdo si s námi chcete hrát!

Nadchází Advent, doba, kdy netrpělivě očekáváme příchod Ježíška a připomínáme si, co mu předcházelo. Také ale připravujeme „příbytek“ – své srdíčko, kam se Ježíšek narodí a kde bude dále bydlet. Letos jako každý rok se snažíme, aby tam bylo čisto, vymetené smetí hříchů. A nejen to! Také srdíčko vyzdobíme modlitbami a dobrými skutky. Chceme vám ve vašem snažení nabídnout pomoc. Připravily jsme adventní hru „**PUTUJEME S MARIÍ**“. Co bude tentokrát vaším úkolem? Půjdeme po cestě, kterou ušla Marie od chvíle, kdy se jí zjevil archanděl Gabriel v Nazaretě, až do Betléma, kde se Ježíšek narodil. Během našeho společného putování se budeme snažit plněním různých úkolů prohloubit náš vztah k Panně Marii i Ježíškovi. Jaké budou ale letošní úkoly, to vám zatím neprozradíme. Samozřejmě nezapomeneme ani na děti odrostlejší. Těšte se, přijďte **1. adventní neděli do kostela na mši v 9.30 hod** a vše uvidíte a uslyšíte.

Doufáme, že společně s Marií všichni doputujeme do Betléma a poklekneme před narozeným Ježíškem s čistým srdcem naplněným modlitbami a dobrými skutky.

Mnoho požehnání při putování přejí Pavla, Manka a ostatní pomocníci.

POŘAD BOHOSLUŽEB
O VÁNOČNÍCH SVÁTCÍCH 2004

Pátek 24.12. 2004 - Štědrý den

Modřany - 15.30 hod. pro rodiny s dětmi s ukládáním Jezulátka.

- 17.00 hod.

- 24.00 hod. půlnoční

Braník - 22.00 hod. půlnoční

Sobota 25.12.2004 - Boží hod vánoční

Modřany - 8.00 hod.

- 9.30 hod.

- 18.00 hod.

Braník - 8.00 hod.

- 11.00 hod.

Neděle 26.12. 2004 - sv. Štěpána

Modřany - 8.00 hod.

- 9.30 hod.

- 18.00 hod.

Braník - 8.00 hod.

- 11.00 hod.

Pátek 31.12.2004 - děkovná mše svatá na závěr roku

Modřany - 16.00 hod.

Braník - 18.00 hod.

Sobota 1. 1. 2005

Mše svaté na Nový rok budou **podle nedělního pořadu.**

K zamyšlení - SVĚT LITURGIE

Význam a nenahraditelnost Eucharistie (3. část – dokončení)

Biblické ustanovení eucharistie

Čtyři popisy ustanovení eucharistie v Novém zákoně svědčí o tom, že se to stalo během poslední večeře, která měla charakter paschální hostiny.

Kristus jí dal nový smysl především dvěma činy, vycházejícími rovněž z židovské tradice: lámání chleba, mající své místo na počátku hostiny se díky Kristovým slovům "Toto je mé tělo..." stalo prvním posvěcením (konsekrací) chleba, čili jeho přeměnou v Kristovo Tělo. S obřadem "po večeři" při požehnání kalicha ustanovil Kristus proměnu vína v jeho Krev Nové a věčné smlouvy, prolitou na odpuštění hříchů. Požívání jeho těla a pití jeho krve se od té doby stalo znamením účasti na celém díle Kristova vykoupení, na jeho umučení, smrti a zmrtvýchvstání. Při poslední večeři dostali apoštolové od Krista úkol: "To konejte na mou památku." Jeho plněním zpřítomňovali oběť Nové smlouvy, děkujíce za dílo vykoupení a rozdávali věřícím eucharistický chléb na znamení sjednocení s Bohem i mezi sebou navzájem.

Mimo odkazu sv. Pavla v 1 Kor 11 nemáme doložen popis slavení eucharistie v časech apoštolů. Jedna věc je nesporná, a to že mimo liturgii slova se mešní obřady soustřeďovaly na Kristovy činy a slova během poslední večeře:

- vzal chléb, vzal kalich - tomu odpovídá příprava obětních darů;
- vzdal díky a požehnal - vztahuje se k nejdůležitější části mše svaté nazýváme ji eucharistickou modlitbou, při které se mocí Kristových slov uskutečňuje proměna (konsekrace) chleba a vína v Tělo a Krev Kristovu;
- lámal - lámání chleba není určen jen k požívání, ale přijímání části z jednoho chleba označuje jednotu s Bohem i bratry;
- dával, rozdával - z těchto slov i skutků (činů) Kristových vyplývá svaté přijímání jako účast na obětní hostině;

Z biblických textů je zřejmé, že eucharistii slavili sami apoštolové nebo jimi ustanovení biskupové.

Dětem

Rozhovor u jeslí

Malý chlapec navštíví o Vánocích svého dědečka. Dívá se, jak dědeček vyřezává figurku k jesličkám. Několik jiných betlémských figurek je již hotových a stojí na stole. Chlapec je unavený, položí lokty na stůl a přihlížeje usne. Ve snu figurky obživnou a on se ocitne mezi nimi. Jde s nimi do betlémské stáje a dívá se na Jezulátko.

"Rád bych od tebe měl tři věci," říká Jezulátko. A chlapec horlivě nabízí: "Můj nový kabát, můj elektrický vláček, moji krásnou knihu s pestrými obrázky?"

"Ne," odpovídá Jezulátko. "To nepotřebuji. Chtěl bych mít od tebe něco jiného. Daruj mi svůj poslední sloh z češtiny," říká potichu.

Chlapec se poleká. - "Právě proto ho chci. Přineseš mi vždycky všechno, pod čím stojí "nedostatečně"?"

"Rád," říká chlapec.

"A za druhé bych od tebe chtěl tvůj hrnek na mléko!"

"Ale ten jsem přece rozbil!" - "Přineseš mi vždycky všechno, co se v tvém životě rozbilo?" ptá se Jezulátko.

"A teď třetí přání. Přineseš mi ještě odpověď, kterou jsi dal mamince, když se tě na ten hrníček ptala."

To se dá chlapec do hořkého pláče a vzlyká: "Já jsem přece lhal, že mi spadl. Ve skutečnosti jsem ten hrnek shodil na podlahu schválně."

"Ano, přines mi pokaždé všechny svoje lži, svůj vzdor, abych tě mohl uzdravit a změnit!" V tom se chlapec probudí a najednou ví, proč se stal Bůh člověkem a proč se Ježíš narodil jako Vykupitel: **aby všechno nedostatečné, rozbité a zlé mohl uzdravit a proměnit.**

SVĚTEC MĚSÍCE

Svatý Mikuláš

- biskup, 4. stol.

Narodil se v lykijském městě Pataře v rodině zbožných křesťanů. Již jako mladík přijal nižší duchovní svěcení. Po smrti rodičů rozdal část majetku chudým. Legenda vypráví, že se v té době dostal jistý muž do takových dluhů, že mu zbývalo jediné - prodat své tři dcery do nevěstince. Když se o tom dozvěděl sv. Mikuláš, vhažoval otevřeným oknem do ložnice dívek tři noci za sebou peníze, jimiž jejich otec nejen splatil dluhy, ale ještě zbylo na věno. - Aby sv. Mikuláš unikl projevům vděčnosti, vydal se na pouť do Palestiny. V maloasijském městě Myra zemřel v té době biskup. Volba nového nebyla jednoduchá a posléze se přítomní shodli, že se biskupem stane ten, kdo vstoupí následujícího rána jako první do chrámu. Tím byl putující sv. Mikuláš. - Nejprve se vzpíral, ale posléze úřad přijal. To ho ještě utvrdilo v pokoře a odříkání. Za panování císaře Diokleciána ve 4. stol. byli v celé říši pronásledováni křesťané. Také sv. Mikuláš byl na několik let uvězněn. R. 313 povolil císař Konstantin křesťanství milánským ediktem. Sv. Mikuláš byl propuštěn a opět mohl zastávat biskupský úřad. Účastnil se jednání Nicejského sněmu, pak snad vykonal ještě pouť do Říma. Zemřel mezi léty 345 a 352.

Sv. Mikuláš byl od 11. stol. jedním z nejpopulárnějších světců a je považován za patrona četných zemí, diecézí, měst, ale též za patrona námořníků, dětí, obchodníků a majitelů zastaváren. Jsou mu zasvěceny nesčetné kostely. Jeho atributem jsou nejčastěji tři zlatá jablka.

Štědrost světce vychází z legendy o obdarování tří dcer. Sv. Mikuláš naděluje dětem dárky o vánocích v Anglii, USA, Švédsku a v dalších zemích. Ke spojení postavy sv. Mikuláše s vánoční nadílkou však ve střední Evropě nedošlo. V české tradici je mikulášská nadílka v předvečer světcova svátku.

Nové číslo farního účtu

Upozorňujeme, že došlo ke změně farního účtu.

Nové číslo je: **191195305/0300**

Modřanská farnost - kontakty

Farní úřad

ThMgr. Jerzy Gapski

Úřední hodiny na faře: úterý, středa: 9-12, pátek: 14-16 (Kněze lze samozřejmě vyhledat i mimo úřední hodiny, avšak vzhledem k dalším povinnostem duchovního správce doporučujeme domluvit schůzku předem.)

Adresa fary: K dolům 5/31, 143 00 – Praha 4. Tel. 244 402 261

Internetová adresa: www.modranska.farnost.cz

Modřanský chrámový sbor

Sbormistr Roman Z. Novák

Zkoušky sboru se konají ve středu od 19. hodin na faře.

Chlapecký sbor Pueri Cantate

Informace podá pan ředitel kůru Miloslav Šimek (tel. 604/879084).

Farní Charita

Charita je otevřena vždy ve čtvrtek mezi 16-17. hodinou (ulice K otočce, za bývalou samoobsluhou, u MŠ).

Bližší informace podá paní Anna Rázková na tel. 241-77-25-35.
